

“急急急,帮我点一下拼多多好吗?”这一段时间,许多人的微信收到了这样的“求助”信息。不少人参与购物平台的“天天领现金活动”,为了800元而四处求助,没想到最终还是落入“陷阱”——

800元的“馅饼”拿不到,总是差0.01……

本报记者 吴艳 摄影报道

昨天晚上11点,刘俊玲还在盯着手机,食指快速滑动着通讯录,看看还能求助哪位朋友。

为了拼多多的800元提现大奖,刘俊玲已经发动了80多名亲友为她助力。按照要求,任务24小时之内有效,还差半小时的时间,刘俊玲的任务就要过期了。

“还差0.01元钱,就可直接提现800元!”望着屏幕上的提示语,已经困得眼皮“打架”的刘俊玲仍然在坚持着:“再有一位朋友助力,说不定就可以领到800元了呢!”

同事“拼”到800元

刘俊玲是运河区一家企业的员工。前几天的一个上午,正在工作的她突然被一声拍桌子的声音吓了一跳。抬头一看,一位同事兴奋地站了起来,举着手机嚷道:“800块真到手了!”

原来,这位同事在拼多多的一个活动中,成功提现了800元钱。看着提现成功的记录,办公室内炸开了锅,大家纷纷议论着这件事。

随后的时间内,刘俊玲和同事们不约而同地拿起了手机,打开拼多多,参与起了这个“天天领现金”的活动。很多同事还将这一消息告诉自己的亲戚朋友,让亲友一起来“薅拼多多的羊毛”。

大家还建起了一个“拼多多800元提现互助群”,在互相助力之余,一起讨论着快速拉人助力的诀窍。

刘俊玲甚至在网络上搜索了很多“攻略”发到群里。

“攻略”里说,邀请新用户帮忙点击成功率大。刘俊玲为此开了视频,亲自“指挥”着老家的姑姑、舅妈等众多亲戚下载拼多多,帮其助力。

虽然费了很大劲,但刘俊玲和其他同事再也没有“完成任务”。第一天的提现活动均以失败告终,大家出奇一致地都卡在“仅差0.01元”的门槛上。

发动所有亲友

刘俊玲虽很失望,但是她被同事的幸运鼓舞着,一次又一次参与着“天天领现金”活动。被她带动的亲戚数百人,也开始参与这个活动。

从那天到现在五六天的时间里,刘俊玲一直在满怀着希望,一遍遍地按照指令“邀人助力”。

刘俊玲告诉记者,有一段时间,她特别怕别人发来拼多多的优惠活动信息。不管是提现活动还是帮忙砍价,常常是费时间、费精力参与活动后,一无所获,还会打扰亲友。

她本人就曾经有过多次下



“天天领现金”,总是领不到。

载又卸载拼多多的经历。下载是因为接到朋友的求助,需要为朋友助力,谁知一旦下载软件后,她就会被不时弹出的广告骚扰得心烦。因为无法忍受,她最后总会选择再次卸载软件。

期间,刘俊玲虽然也参与过砍价拿奖品、拉人头助力得免单的活动,但从来没有成功过。那时的活动大多是几十元,现在一下子就是800元,而且又亲眼看见同事成功提现,刘俊玲再次被激发起参与的兴致。“人家可以,为什么我不可以?800元钱呢,万一参与成功了呢?”

幸运之神没有降临到刘俊玲和她的亲戚们头上,大家忙活了几天之后,不得不承认失败了。

失败,还是失败

记者采访中了解到,最近拼多多“天天领现金”的活动之所以又点燃了朋友圈,是因为其提现金额大大提高,竟高达800元,和以前的66元、88元比起来,可以说是笔“大钱”,诱惑力不小。

不仅是刘俊玲和她的亲朋好友,这天上掉的“馅饼”点燃了许许多多人的参与热情,他们开始在朋友圈里疯狂发送活动二维码,要求朋友帮忙助力。

记者看到朋友圈里发来的求助信息,为了解其套路,也体验了一把。

记者打开拼多多,进入APP之后,页面上五彩礼花齐放,弹出一个抽奖对话框。点击抽奖,



总是差一点

很幸运,记者抽中了一等奖200元。紧接着页面又迅速弹出一段话,提示记者的可提现金额已经达到700元。

就在记者以为下一步需要拉人头时,页面又跳出几次抽奖按键,随后是抽奖转盘。看着提现数字一点点地增长,记者也不禁地有些心情激动。在一系列的操作之下,金额越来越接近800元。可就在提现金额到达799.9元时,抽奖机会没有了!

总是差0.01

大奖就在眼前,如何能够放

弃?可要想再次获得抽奖机会,就要邀请好友助力。记者在好友里选择了近100名群友,发送了求助信息。

一上午时间,有大约56名好友为记者助力,记者也因此获得了近百次的抽奖机会。

就在记者点击抽奖点击到手指发麻的时候,取现金额已达到799.99元。

800元唾手可得,似乎只要再抽一次就可以提现了。

结果再次点击抽奖后,竟然抽不到现金了,改为抽金币,1000金币只抵0.01元。

等抽金币也累积到了999.99后,平台又让记者去累积幸运值,称当幸运值到达100即

可直接提现800元。

至此,记者真正明白,自己被套路了,但为了看看拼多多还能玩出什么把戏,记者又邀请了10多名好友进行助力。

继续抽奖,幸运值的数量竟然也出现了小数点。

当幸运值已经达到99.9时,再点击抽奖,拼多多就开始送秘籍了。

至此,记者已经“骚扰”了近百名好友。

“套路”

用自己的手机提现失败后,记者又找了同事的两部手机再次体验,结果相同,都是以完败告终。

至此,记者总结出了拼多多“天天领现金”活动的完整套路:

首先,让你亲朋好友有机会中奖,激发用户占便宜的贪念。用800元提现额度诱惑你,让人忍不住点进去试试,吸引眼球和流量;

其次,给你中奖的数字,限制一天的时间,让用户感觉机会难得,同时大奖也唾手可得。用一系列眼花缭乱的抽奖动画,刺激大脑神经,让人以为很快就能中奖;

第三,送你抽奖涨金额的机会,让用户产生涨金额很容易的错觉。所有人的遭遇几乎都是一样的,第一次进来直接就到799.9元,让用户感觉很快就能抽满800元,马上就可以提现了,但是后面还有无数“套路”等着你;

第四,让用户不停消耗人脉转发助力链接和二维码。用限时24小时制造紧迫感,你已经消耗了时间和人际关系,这时候你还舍得放弃吗?

最后,用类似赌场的布局,提供其他抽奖机会,让用户眼花缭乱,始终处于赌博的亢奋之中,直到人脉耗尽,最终放弃。

参与活动后,记者在网络上搜索了“拼多多”字条,发现网上受骗者众多,人们的评论也集中在“骗子”、“都是坑”、“套路”等词汇上。“提现活动最后的0.01元”,“拼多多一分钱抽奖技巧”等热门搜索有几千条。

采访中,一位资深网友表示:拼多多这个活动套路真的太多了,提现活动把人性的弱点玩弄到了极致。拼多多的这个活动设置了三个步骤,让用户不知不觉就陷了进去。

对于提现成功的用户,这位网友表示:是“陷阱”就得有饵,要不怎么捕获猎物呢?这极少部分的幸运儿其实就是拼多多抛出的香饵。用少量的香饵换取大批的新用户和流量,拼多多稳赚不赔。